

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfretéti ára Egész évre 8 kor Fél évre 4 Negyed évre 2 Egyes szám ára 20 fillér	Feljebb szerkesztő, lapfajlagdíjazás és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatalai: F o u t c z a . Hirdetések díjszabás szerint. Kéziratok nem adatként vissza
---	--	---

A magyar becsület.

Napokon át úgy lészett, mintha összelomással fenyegette az egész magyar közélet. Rémséges vihar reszgettete meg államunk és nemzeti létünk oszlopait, felkelt a korrupció ciklonja és pusztított, olt. Hazaurulás történt. Meg akartak vesztetni a törvényhozás férfait és a sajtót. Hogy milyen célból, indokból, az már mellékes. Vannak, akik azt mondják, hogy a cél, amelyet a vesztegetők maguk elé tűztek, előnyére lett volna az országnak. De ha így is lenne, ez nem mentheti fel őket a sújtó ítélet alól, mert az eszköz, melyet alkalmazásába vettek, egyike a legborzasztóbbaknak.

És most adjunk hátat Istennek, hogy lelepleztetel a nagy bűn, amely ha sikerül, Magyarország rohamosan süllyedni válna a pusztulás órvényébe. Ez az eset erőprobjára volt a magyar becsületnek.

Évtizedek óta pang már ami közéletünk és érzésük a hatásait annak, hogy terjed ebben az országban a korrupció. A közigazgatás, az igazságszolgáltatás, az ipari és kereskedelmi tevékenység minden terén leder felfogás és megbízhatatlan egyenként találkoznak s ösztönözni szólnak, a sajtó egy része sem kerülte el a korrupciós idők sze-

let. S a haza jobbjai aggódva szemléltek ezt az állapotot s egy jobb jövőt nem remélve kétségbeesetten hirdették, hogy az elszegényedett ország alól kidől a tamasz a tisztá erkölcs, mely ha elvész, Róma ledől és ragibagda görnyed. Melységes fajtalamom latta mindenki az ország hajdani díszének, a köznemességnek, a dzsentrinek anyagi és erkölcsi pusztulását s hirdették, hogy a dzsentrny mindörökké eljásztotta szerepét.

S most egy borzasztó válság viharai között razza le a magáról a magyar becsület a rágalom beklótt s egztívó haraggal kiáltja oda a vesztegetők szövetkezetnek:

— Csáodlato! A magyarbecsület meg nem Csaky szalmaja.

Papp Zoltán, az elszegényedett dzsentrny sarjadék, aki a maga erejéből a maga szorgalmából teremtelte magának tiszteltemelőt ekzisztenciát, vágta vissza a vesztegető arcába a nagyösszegű Judda pénz! Ha ő hines, talán rettenetes csapás éri a magyar hazát. Ha lett volna újra benne a magyar becsület s a hazának szerelme, ki tudja, olyan mocsár öntötte volna el ezt az országot, amelybe belevész Árpád népe.

De a magyar dzsentrny sarjadék hü maradt a dicső tradíciókhoz.

All Buda meg, el meg a magyar becsület!

Adassék hala az Istennek!
 Feliról, magáról szállt le közzénk az utálatos bűn öröge: fehér magánszerek aadtak a Judáspénzt, hogy a hazat, mely ugys csak mutha az ő számukra lenne a világon, ki tudja hányszor ismét elarajlik.

Hasztalan mondják, hogy csak egy gyöngölt elméjű, romlott idegűt gróf müve volt ez a botrány, belejásztolt ebbe a magnas kaszinó fellegvár, mely plebszt megvásárolható és félregható tárgynak tekintti. A magyar nép, mely lsten tudja, micsoda gyengesebből rajongó tisztellett veszi körül a latidüfimus grófokat, a milliók urait, most végre kiabrandulhatna sarba zuhat ideáljából. Erkölcstelen, hazafiatlan fellegvárakidó és félregható között, melyek a magyar föld csak a nagyuri passziók élvezetét biztosítja, de szolgálmi csak a saját s az udvar érdekeit szolgálja.

Persze, van azért korrupció ebben az országban, csak nem olyan nagy, hogy a hazaaurulást is elbirja. Meg van intélcvege a közzsellem, csak a legnagyobb bűnre nincsen még preparálva.

Reméljük, hogy a világ színe elé ktpattant ez az óriási botrány, üdvös, tisztító viharrá lesz, mely elsodorja levegünköböl a bectelenség, jellentelenség, a közeleti erkölctelenség jallentusait.

TÁRCA.

Réthy bácsi.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája

Az imitalás voltaképpen zeni találat. A kinek oly finomul fejlett hallószerve van, hogy a hallott hangokat feljuttatásával és árnyéklátival emlekezletlen tudja tartani, az könnyen képes is azokat utánozni.

Igaz művészi élvezetet a legteketeleőbb utazás sem nyújthat, de az embert elszorokoztatja ez alsóbb rendű teltség is.

Az imitalatok legnámibeb fajtája az, mely állati hangok: kutyaugatás, macskanyogás, toherbögés és madáradal utánaizara szorizók. Még hiszen még a madarak kóboratar enekésnek is, a fillentének, kanáriknak és rigóknak esékely a skálája. Magasból rendü imitalor az, ki embri hangok utánaizara képes.

A színeseknek igen tekintélyes része imitalásból longeli művészetét, vagdis csak akkor képes a szópandum valami elfogadhatón nyakni, ha azt a szerepet egy hivatalos művész előadásában látta.

Ezek a leplezett imitalatok. Viszont vannak profizionátus imitalatok, kik remek imitalciókat képesek a szópandum bemutatni. A fermitator rendszerint noi hangokat utánoz s ehhez képest noi ledtelten jelenik meg a közzség előtt. Parisban a Montagne Russe nevű mulatóhelyen hallottam egyet, ki egy negyedóraig tisztá és magas noi szoprant enekelt, fölment egész a duplán vonalozott dig. A közzség legnagyobb része azt hitte, hogy nő enekel, de az imitalor egyszerre egész egy kromatikus skálát csinál, hangja egyre öböltes és vastagabb lesz s végül kivág egy kontra c. Pérsze az ilyen fajlatu imitalás magas fokú zeni képzettséget és ritka hangadományt tesz fel. A teltegesebb imitalatok nagy bravurall tudják egyes emberek beszéd moderat utánozni. Legkönyebb imitalni azt, kinek valami nyelvhánya van, vagy modorosan beszél; ellenben nehez szinte lehetetlen utánozni az olyan embert, a kinek beszéde természetese és ment minden affektációval.

Rendszerint híres színeszeket szokás imitalni a kinek előadásába, akár kell, akár nem, mindig beekelődik egy kis pátoz.

Az öreg Korcsok az ötvenes évekből olyan harmadréndű komikus volt a színházban. Mint imitalor azonban elősüredü maig is, noha több, mint húsz éve, hogy nyugabába vonult. Nincs az országban dialektus, melyet az öreg ne tudna

imitalni. Minthogy azonban ő maga felvidéki származású, kissé totosan beszél. Zamatos józú magyarsággal csak akkor ejti ki a szavakat, ha az alföldi magyart imitalja. Ilyenkor fogadni lehet rá, hogy a Hortobágyi szíjtellet. Kitépon imitalta egyszer a híres szerceson tragikus, Ire Aldrigót, ki az ötvenes évek vége fele az egész Európát, tanulhatá etette művészetével a ki a nemzeti színházban is hosszabb ideig vendégzserkelt, persze angol nyelven.

Akkoriban Réthy bácsi, a színházi esinyék híres mestere, gyakori vendége volt Rákoson egy derek gentry-családnak, hol gyakran emlegették hogy mennyire szeretnek a híres szerceson művészt látni, de a nagy munkaidőben nem mehetnek be a teátrumba.

— Majd kijönöm ide, — mondta Réthy.
 — Hat kijönne?
 — Meghiszen azt. Mihelyt komedias valaki, egy pohár jó borral a lommici esüt teletjere is fölholet eljenni. Holnap este itt lesz ezen a szent helyen. Nagyon jó fű, esékghy hat persze angolul mekk.

Réthy bácsi pedig másnap összebészelt Korcsékkel, ki este fele feleketre máltozta be az arcat, bodorra süttette a najat és pítosra festette az ajkát. Így preparálva ketten köcsira ültek és kihajlattak Rákosra. Nagy traktamentum várt ott



AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

3524.1903. tkész.

Arverési hirdményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telek-
könyvi hatóság közlirre teszi, hogy Novák Ádám
végrehajtónak. Dsuban János végrehajst szon-
vedo elleni 146 kor. tókövetelés és jár. iranti
végrehajst ügyében az alsó-lendvai kir. járásbí-
rósg területén levő, és Lendvalkos község hatá-
raban fekvő Dsuban Jánosnak a lendvalkosi 76.
sz. tkvi 87. hrsz. ingatlanból B. 5. a. 1/2 resz ille-
tőségere, a C. 3. a. Herzsenyák Kati özv. Kopnyia
Jozsefné szolgalmi jogának fenntartásával, — a 206.
sz. tkvi 406. hrsz. ingatlanból B. 8. a. 1/4 resz

illetőségere adóalapon becsült 38 kor. kikáltási
árban, — a 205. sz. tkvi 418. hrsz. ingatlanból
B. 8. a. 1/2 resz illetőségere adóalapon becsült 226
kor. kikáltási árban, — a 273. sz. tkvi 378. hrsz.
ingatlanból B. 7. és 10. a. 1/4 reszbeni illetőségere
adóalapon becsült 70 kor. kikáltási árban, — a
130. sz. tkvi 155. hrsz. ingatlanból B. 127. alatti
illetőségere adóalapon becsült 15 kor. kikáltási
árban, — a 254. sz. tkvi 393. hrsz. ingatlanból
B. 123. a. illetőségere adóalapon becsült 13 kor.
kikáltási árban, — a 255. sz. tkvi A. I. 155. a.
és 371. a. hrsz. ingatlanból B. 117. a. illetőségere
adóalapon becsült 42 kor. együttes kikáltási ár-
ban az arverést elrendelte és hogy a fennebb meg-
jelölt ingatlanok az

1903. évi augusztus hó 28 ik napján

J. e. 10 órakor Lendvalkos községben a község-
hatóságnak megtartandó nyilvános árverésen a meg-
állapított kikáltási aron alól is eladatul fognak.

Arverési szándékot tartoznak az ingat-
lanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az
1881. LX. l. cz. 42. §-ában jelölt árfolyamalmi szá-
moltat és az 1881. évi nov. 1-6-6333. sz. a. kelt igaz-
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovszde-
kpesz erőszakonban a kiküldött kezéhez letenni,
avagy az 1881. LX. l. cz. 170. §-a értelmében a
banatpuznek a bíróságnal előleges előhelyezeséről
kiállított szabályzeren elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi május 11.
Az a-tenvai kir. bírósg mint telekkönyvi
hatóság.

Csiszár, kir. albíro.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

MAGYAR

FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadása

REMEKIROK

ezim alatt egyöntetű szép kiadás-
ban, 55 kötetben, díszes vászon-
kötésben adja közre a Franklin-
Társulat. Tartalmazza:

- *Arany János Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Bálint Kölcsey Ferencz
- *Bajza József Kossuth Lajos
- Berzsenyi Daniel Múdách Imre
- Csiky Gergely Mikos Kelemen
- Csokonai V. P. Pázmán Peter
- *Czuczor Gerg. Petöfi Sándor
- Deák Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös József hr. Szechenyi Ist. gr.
- Fazekas Mihály Szigligeti Ede
- *Farray János Telesi László gr
- Gyöngyössi I. *Tompa Mihály
- Gyalogynai József Vajda János
- Kármán József Vörösmarty M.
- Katona Jozsef Zrínyi Miklós
- *Kazinczy Fer. műveit.
- *Kemény Izgn. műveit.
- Népies Iyra Népaladák

Kuruczöltészet

A csillaggal jelzett remek-
irok kiadási jogát a Franklin-Tar-
sulat nagykun szerződésileg biz-
tosította, úgy hogy azt más kiadó
ki nem adhatja, ezen irok művei
más versenytgyűjteményben meg
nem jelenhetnek.

A Franklin-fele Magyar Re-
mekirok 55 testes kötetre felölti a
legbelsősebbet, mi a magyar
szellem teremtett és hivata van
arra, hogy minden családi könyv-
tar gerincze legyen.

A Franklin-fele Magyar Re-

mekirok kiállításá mltó a nem-
zeti mi jelentőségéhez. Kötsze pa-
lyanyertes, művészi, erős angol
vászonkötés; a papírja lamentes,
soká meg nem sárguló; betűi kü-
lön e eztra készülték.

A Franklin-fele Magyar Re-
mekirok öt kötetes sorozatokban
jelenik meg: minden feleiben egy-
egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-fele Magyar Re-
mekirok előzetőkön külön kvö-
nyvmunkákban a tavaszszal meg-
jelent új magyar **Shakspeare kiadás,**
6 vaskos kötetben, díszkötésben
20 korona — kivételés árban szál-
lítattik, holdt e kiadás bolti ára
30 korona; az eddig forgalomban
volt Shakspeare kiadás 100 korona
nánta került.

Legkivalóbb költő-
ink remek fordításban közli
Shakspeare remekait e kiadás, nev-
szerint Arany János, Petöfi, Vörösm-
arty, Szász Karoly, Léway József,
Arany László, Rakosi Jenő, György
Vilmos áttületesben. Ez az egyetlen
teljes magyar Shakspeare és
értékes kiegészítője a Magyar Re-
mekirok gyűjteményének. Megre-
dölhető a Magyar Remekirok-
át gyűjteleg.

A Franklin-fele Magyar Re-
mekirok 55 kötetnyi teljes gyűj-
temény ára 220 kor., mely összeg
hazt részletekben törleszthető; a
hazt kötetes teljes Shakspeare ked-
vezményzara 20 kor., a Remekirok
előzetőkén, ha a két mi együt-
tesen rendeltek meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekirok

III. sorozata

- is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:
- Czuczor Gergely költői munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezet-
télés ellátta Zoltvány Irén.
- Kazinczy Ferencz műveiből.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel
ellátta Váczy János.
- Kölcsey Ferencz munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta
Angyal David.
- Vajda János kisebb költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezet-
télés ellátta Endrődi Sándor.
- Vörösmarty Mihály munkái III. kötet.** Sajtó alá rendezte és be-
vezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. sorozat tartalma:

- Arany János munkái I. kötet.** Sajtó
alá rendezte Bielli Frigyes.
- Csiky Gergely színművei.** Sajtó alá
rendezte Vadnay Karoly.
- Garay János munkái.** Sajtó alá re-
ndezte Ferenczi Zoltán.
- Tompa Mihály munkái I. kötet.** Sajtó
alá rendezte Léway József.
- Vörösmarty munkái I. kötet.** Sajtó alá
rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:

- Arany János munkái II. kötet.** Sajtó
alá rendezte Bielli Frigyes.
- Kossuth Lajos munkáiból.** Sajtó alá
rendezte Kossuthi Ferencz.
- Reviczky Gyula összes költeményei.**
Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
- Szigligeti Ede színművei I. kötet.** Sajtó
alá rendezte Bayer József.
- Vörösmarty Mihály munkái II. kötet.**
Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat
Budapesten.

OBANOS

- K É K

ruha-mosáshoz
a legjobb kékítőszér.
— Tereyenesen vedve. —
Mó-ó intézetekben, háztartásokban a leg-
kedveltebb ruhakékítő.

Olecs és felülmúlhatlan
kis áveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz
elegendő. — 1 nagy áveg 160 kor.,
1/2 áveg 1 kor.

== Kapható mindenütt ==
Utánzatoktól óvakodjunk.

Kizárólagos
gyártói:

HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára

BUDAPEST,
VI. Rózsa-utca 85.